

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Domingo 25 de Febrero de 1.934

Número 25.184

La situación

¿CRISIS?

El espectro de la crisis asoma nuevamente se gesta en el panorama político español. Su rumbo, se insiste tenazmente en ofrecer de nuevo la modalidad de un cambio de situación. Algo así como media vuelta a la derecha o a la izquierda, del frente formado a partir de las elecciones del 19 de noviembre del año pasado.

En los radicales se agudiza un tanto la característica modalidad de desvío de la derecha, y en esta última faceta del ambiente parlamentario late ya un deseo ferviente de no permanecer por más tiempo en el equilibrio que trae consigo el «statu quo» del Gobierno.

La prensa derechista señala como mal camino el emprendido por las huestes lerrouxianas y amenaza con el decidido intento de aprovechar una ocasión propicia para anular la confianza mayoritaria del Parlamento. Los haberes del clero, la derogación de la ley de términos municipales, la amnistía, son los principales puntos de vista a que las derechas españolas reclaman para que sean puestos en discusión. Indudablemente, en lo referente a propósitos de las derechas, hay un signo de paciencia espera que dá pie a los insistentes rumores que circulan sobre la crisis.

No sabemos hasta qué punto las declaraciones del populista agrario señor Cassanueva serán ciertas, pues él asegura para el Gobierno una permanencia de tres años, no es menos cierto que la declaración reciente del jefe del Gobierno de no añadir una gota más de derechas, puede muy bien dar lugar a una postura adversa de las derechas que culmine en una crisis con solución derechista.

Por otra parte, el señor Gil Robles anuncia que hasta el martes próximo no habrá motivo de esperar acontecimientos, lo que induce a creer que la postura de «El Debate», inspiradora de la norma del «leader» de Acción Popular, es un antecedente a la vecina crisis.

Cuando se habla de crisis con la insistencia que se viene haciendo, no es de extrañar que aquella acontezca. Todo es proponérselo. Ahora bien, ¿cuantos cambios po-

líticos siguen la marcha de la opción española? Este es el secreto de la gobernanación de los países que más se destacan en su inestabilidad política.

Veamos, pues, desde nuestra posición neutral, cómo se desarrollan los acontecimientos políticos de esta época evolucionaria de España y veamos también la saludable manera de expresar el sentimiento patriótico, que tan cacareadamente nos entonan todos aquellos que tienen la responsabilidad de una postura.

Por encima de los egoísmos de partido está el interés patrio. A este interés debemos acatamiento, y se le deben también los conspicuos hombres de la política nacional.

Esperemos la meditación suficiente acerca de la sustancialidad de los hechos que puedan acarrear una derivación porvenir que no lesione la paz y el trabajo a que aspira siempre el buen español.

No sería beneficioso tampoco que la violencia tuviera que manifestarse aprovechando la marejada que puede desencadenarse en el mar de las pasiones políticas.

LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en
cántaras precintadas
GRANJA LA TORRE
Teléfono 4-4-4

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Febrero de 1889

En Requemas falleció el capitán de Infantería don José López Cano, del batallón depósito de Almería, que pertenecía a la Orden de San Hermenegildo y se distinguió en la campaña de Cuba.

—Por ausencia del Gobernador se hizo cargo interinamente del mando de la provincia el secretario del Gobierno don Manuel de Burgos y Guilleraf.

—La Junta de Gobierno del Liceo Artístico y Literario de Granada nombró delegado en Almería para cuanto se relacionara con

la proyectada coronación del poeta Zorrilla, a don Antonio Ledesma Hernández.

—Todavía—decía LA CRÓNICA—en esta fecha no se les ha satisfecho a los empleados del Ayuntamiento la paga del mes de Enero, ni tampoco se han pagado otras atenciones justas. ¿Es que no se han abonado al Ayuntamiento las 20.000 pesetas de consumos, ni las 10.000 de arbitrios, ni las de más rentas que también dan algo? (y así seguía nuestra protesta)

—De los mozos sorteados en diciembre último, correspondió a la zona de Almería ingresar en caja 288 para la Península y 36 para Ultramar, y a la de Vera, 356 y 44 respectivamente.

—Se celebró en el Ateneo un animado baile de disfraces. También desde el día 17 de febrero (domingo) hasta el de Piñata, se celebraban bailes cotidianos, desde las ocho de la noche a las dos de la madrugada en el teatro Principal, siendo el precio del billete personal de cuatro reales.

—De un suelto periodístico de aquella época: «Se queja y con no bradísima razón la dependencia de tejidos de algunas tiendas, de la falta de consideración que con ellos se viene cometiendo, puesto que en toda la provincia no se les concede un espacio para descansar y expandir, bien lo necesitan, pues aquí reciben directamente los rayos del sol del día Febo, bien que la dependencia a la Calle Real y todas las de quince días disfruten de esta ventaja, y que los otros, más áfros del trabajo, no puedan gozar de la misma suerte?».

—De la sección de anuncios: «Pérdida: la persona que haya extraviado cuatro céntimos de la lotería de Hamburgo, puede ir a recogerlos, diciendo los números, casa del sereno Blas Pérez, Plaza del Pino número...».

—De la sección de anuncios de LA CRÓNICA:

Se ha cometido un horrendo crimen en Carabanchel.

Se ha resuelto la crisis francesa; va a la Presidencia Teófilo.

Se da como probable una entrevista en la frontera de las rejas de España e Inglaterra y que después la primera irá a Andalucía.

El jefe del Gobierno portugués iniciará a Guerra, Hacienda, Marina y Obras.

El «España» sustituirá al «Isla de Cuba».

SE VENDEN

cuatro casas baratas en la playa. Razón, calle Real 38, Bodega del Patio.

PANORAMA MUNDIAL

Crisis del romanticismo

—O—

El admirable y sutilísimo Pablo Montegazza, en su obra cumbre «fisiología del amor», escribió: «Conservar el pelo, los lazos y las mil reliquias del objeto amado es quizás, idolatría; pero la idolatría forman una gran parte de toda religión». Nunca se interpretó con mayor fidelidad ese asiente trivialidad que lleva el novio a guardar como un tesoro el guante que conserve el perfume de su adorada o a la muchachita que largamente por un galán a recortar el retrato de él que publica en cualquier revista gráfica.

Puede que esto no sea todo el amor, claro está; pero constituye, sin duda una gran parte de él. Y acaso la más importante. Porque siendo el amor la única pasión que se paga con una moneda que ella misma fabrica, según afirmaba Stendhal, es bien patente que el ama rodea de tales perfecciones imaginarias al objeto de su pasión,—por algo dice el valgo que el amor es ciego,—que no es aventurado afirmar que se adora tanto a lo que aquella persona posee como a las cualidades con que se la adorna. Ocorre con esto algo parecido a lo que le sucede al creyente con las imágenes que venera: para un observador imparcial, no son más que trozos de madera o piedra tallados con menos o más habilidad; para el que se haya influido por los dogmas o las supersticiones de la religión, son santos e dioses. ¿Porque lo sean realmente? No. Porque él lo cree, que es lo más importante.

De esas almidonadas que Montegazza llama la moneda con que Stendhal considera que se pagan las grandes pasiones. Y en ellas se basa el romanticismo verdadero, el que no es una moda pasajera a base de palideces y suicidios, y finagres y hojas secas. El romanticismo del alma juvenil, consustancial con toda auténtica juventud, por muy adulta que se halle con deportivismo al uso. Tarde o temprano, hasta la muchachita más masculinizada que considera a los hombres como camaradas de universidad o de piscina, llega a ponerse triste sin motivo y a sentir alegría con la misma sin razón. Todos los corazones tienen una vez veinteaños.

Es esa la ocasión en que la abuelita se siente reproducida con rara perfección en la nieta,

LA VIDA HUMANA

NUEVAS REGLAS HIGIENICAS

He aquí lo que sobre el tema interesante de la conservación de la salud y la longevidad publica un colega:

Hacer ejercicio todos los días, bañarse con agua fría, dormir con los balcones abiertos, comer ajuete a un régimen estrieto y todas las demás reglas y métodos que hemos venido oyendo durante largos años, como medio de conservar la salud y llegar a una edad avanzada, están en estos momentos en crisis.

Inglaterra, patria de todos estos sistemas, y en donde se practica con más cuidado y meticalidad, es un país en el que sus habitantes, a pesar de la higiene, mueren pronto. El término medio de la vida de los ingleses es de cincuenta y cinco años para los hombres y de cincuenta y siete para las mujeres. En otros países del continente, donde no se vive con tanto método, la duración de la vida es mucho mayor y se alcanzan edades más provechosas.

El trabajo continuo, por intenso que sea, es uno de los medios mejores para llegar a una edad avanzada. Bastantes sabios han trabajado y trabajan aunque tengan muchos años, y se ha observado que a ganos funcionarios, cuando abandonan sus ocupaciones al ser jubilados, suelen sobrevivir poco a su separación de la vida de actividad.

El exceso de aireación en las habitaciones perjudica también al organismo en lugar de favorecerlo. Igual ocurre con el prejuicio de dormir con los balcones abiertos. Hay que respirar aire puro; pero evitando el poder coger una pulmonía con un exceso de aireación.

Los médicos han descubierto que las células que forman el cuerpo humano no mueren nunca, que son eternas. Lo que ocurre es que cesa el organismo de funcionar, no signifiando, en muchas ocasiones, la muerte del cuerpo humano la muerte de sus partes.

El doctor Alexis Carrell ha realizado experiencias por virtud de las cuales se ha visto que el corazón de una persona muerta ha podido seguir funcionando inyectándole nueva sangre o líquidos substitutivos, y de ahí deduce que la vejez no es un fenómeno natural, sino una enfermedad que se puede combatir, evitando así la muerte.

El médico inglés del monarca Jorge V, profesor Rolleston, cree también que la vejez y la muerte se pueden evitar y retardar teniendo siempre ideas alegres y no preocupaciones.

Una de las causas de la vejez para este doctor son las ideas tristes y las penas.

Es útil ahora el modo de evitar que el mecanismo humano funcione mal o se entorpezca, una vez probado que las partes del mismo no se entorpecen ni mueren.

Del Gobierno civil

Hablando con el señor Hernández Mir

En la visita de ayer tarde nos dijo el señor Hernández Mir que el expediente instruido con motivo de la corta del agua en el Hospital provincial está próximo a terminarse.

Rogó a los periodistas que nos abstuviéramos de hacer comentarios en torno a este asunto, en tanto no quede aclarado de un modo definitivo.

Dijo seguidamente que había comunicado al alcalde el ruego que le hicieron algunos maestros interinos, para que se les abonaran las cantidades que se les adeudan por conceptos de casa habitación, prometiéndole aquél que los atendería tan pronto le fuere factible.

Después nos dijo cuenta de haber leído nuestra editorial de ayer en la que se dirigían atinadas observaciones a las autoridades, para prevenir los frecuentes casos de rabia por inoculación, que se lea darse en nuestra capital y especialmente en la provincia.

Me he entrevistado—dijo—con el Inspector Provincial de Veterinaria don Felipe Gil Fortún, adoptándose diversas medidas.

El «Boletín Oficial» correspondiente al próximo lunes, publicará una circular relacionada con este asunto, para ver el medio de atajar tan terrible mal.

Finalmente nos comunicó que ha recibido una comisión, procedente de Tabernas, para rogarle interceda en el asunto motivado por no pagar los jornales a los obreros de ciertas obras, lo cual podría dar origen a un serio conflicto.

Dos notas

Por el secretario particular de este centro oficial una vez terminada la visita con el Gobernador civil se nos entregaron las siguientes notas:

«A diario me visitan obreros que acuden a mí, con la natural y justificada pretensión de que les recomiende para que se les proporcione trabajo. Siempre que los recibo, lo hago con el mayor gusto y me apresuro a requerir a las personalidades oficiales o particulares en su caso, con el fin de que en la medida de lo posible, contribuyan a remediar la triste situación de los parados. Eso, repito, lo hago con absoluta complacencia, porque es deber de las autoridades amparar a los necesitados y colaborar a la obra benéfica de mitigar el hambre ambiente; pero es el caso, y esto motiva mis manifestaciones a la prensa local que no todos los que piden suelen inspirarse en este sano principio de la igualdad ante el derecho al trabajo, y que a veces se me re quiere en nombre de entidades, que el bien merecedoras de respeto en cuanto se amparan en el derecho de asociación, no lo pueden tener, ni de mí lo obtendrán jamás, para el monopolio injusto a que aspiran.

Se me ha pedido que recomiende, y así que imponga, a deter-

minadas organizaciones que no sé si han tenido o es que quieren ahora tener una especie de monopolio, y desde luego, indudable preferencia para ocupar con sus afiliados la mayoría de las plazas existentes en las obras públicas o de contratos. Como es natural, mi negativa ha sido y seguirá siendo terminante, porque estimo que el trabajo no debe pedirse al amparo de la fuerza que dimana de la confabulación para acapararlo, si no que es un derecho de todo obrero, ejercitable individualmente y libre por completo, de tutelas que pueden responder a veces a los apetitos de codicia. Quiero es decir que yo apoyaré siempre, con todo cariño a cuantos obreros reclamen el concurso de la autoridad para ser recomendado, sean de la filiación política que fueren y sin mirar a otra cosa que a la necesidad de procurarse el sustento; pero que nunca, por encima de los manejos de cualquier clase de entidades ajenas de sumar adeptos, de obtener el monopolio de la contratación y de ganar así, a costa del presupuesto de Estado, cotizaciones que robustezcan sus arcas con fines que aún cuando fuesen lícitos, no serían admisibles cuando se lograsen con fondos captados merced a una sugestión partidista.

Ruego a la prensa que haga públicas estas manifestaciones mías para que sepan a qué atenerse quienes puedan seguir intentando obtener de mí apoyo a pretensiones de esa índole; y también para que el obrero en general, sea de la ideología que fuere, sepa que con el mayor gusto gestionaré su colectividad siempre que mi influencia se desmanie en nombre del derecho individual al trabajo».

«Ayer me visitó una comisión de obreros de Tabernas, interesada en que se gestionara cerca del señor Presidente de la Diputación, el pago de los jornales devengados en la construcción del camino vecinal de Velesique a aquel pueblo.

Y inmediatamente, rogué al señor Guirado, diera las oportunas órdenes para que fuesen satisfechos referidos jornales, y hoy, he recibido oficio de contestación, en el que me dice, que han sido libradas 20 966 85 pesetas para atender el pago de los jornales, y que hoy mismo, se tratará a Tabernas el contratista, al objeto de las cercas efectivas.—HERNANDEZ MIR».

Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 65.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 536 niños y 757 adultos.

Enfermos curados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Ferrater Ulibarri 7.

Mendigos recluidos en el Refugio, 38.

Lea usted

La Crónica Meridional

como si el gastado reloj del tiempo se hubiera detenido, causada en máquina del laborar continuo en busca del minuto próximo, que bien pronto es pasado. Ayer, hoy y mañana, en un rincón del tecedor de la chiquilla, habrá una caja vacía, un lazo, una chuchería cualquiera capaz de evocar todo un pasado venturoso que se disipó en una sifia que parecía no iba a tener importancia.

Pero lo menos era así hasta hace un día. Pocos le quedan, a pesar de todo, de supervivencia a tales alfilerías. A menos que la moda legal que acaba de implantarse en Italia no vaya acompañada del más rotundo de los fracasos. Po que se dá la paradoja de que sea en la patria de Paolo y Francesca, del Dante y Beatriz, de los amadores integrales y simbólicos donde un tribunal haya asesinado un golpe mortal al romanticismo mínimo que hoy a lenta en lo subconsciente de la Humanidad. Unos cuantos «considerados» y «resultados» han sido el arma con que la mala prosa jurídica ha matado la poesía amorosa.

En resumen: un tribunal de Milán ha fallado, en virtud de la pertinente reclamación, que todos los novios que ríñan están obligados a devolverse mutuamente y en el acto todos los regalos y recuerdos cambiados entre sí, a solicitud de uno cualquiera de los peleados. Ella o él, el más materialista, tiene el perfecto derecho de destruir el sagrado de los recuerdos del que no participa en teoría; puede, con impunidad y apoyo legales, robar a su antiguo cortejo las horas de dulce melancolía que la contemplación de una absurda reliquia cualquiera pudiera producirle.

Aparentemente, todo esto es intranscendente y no merece al los honores del más leve comentario. Hasta puede que alguero de mis lectores,—estoy bien seguro de que mis lectoras, no,—sentía despreciativo. Permítame el que tal haga, jugando al escéptico, que le invite a reflexionar un poquito. Tal vez encuentre dentro de algún libro olvidado una flor seca o entre los papelotes de su «barca» algún retrato que el tiempo hizo amarillear. Cuando hoy se tropieza, por azar, con cualquiera de esas cosas, apenas si le significan más que una sonrisa en vuelta en un suspiro de melancolía. No las ha tirado ya... ¡ah! él mismo sabe por qué! Pero si a raíz de terminar con aquella mujer le hubiera exigido ella lo que guardaba tan celosamente, su amargura hubiera sido digna del platelotazo de un Mheritor.

Bien, lector: pues todo eso,—nada menos que toda esa gran pesadez,—es la que quiero arrojar para siempre la asustencia, plena de artículos del Código, del Tribunal de Milán.

DAMIÁN ESPERA

Miguel García Algarro
OOULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a
Terriza, 15. — ALMERÍA

UN RUEGO

Al señor delegado de Hacienda

—0—

Nos ruegan varios señores que tienen pendientes reclamaciones en el Tribunal Administrativo, se activen los despachos de las mismas, pues no parece sino que hay una especie de Sima de Iguazú en donde han caído y no se han de resolver nunca.

Bueno está que en la puerta del infierno viera Dante aquel letrado de «Lasciate ogni speranza», ro en los tiempos que corremos sería de desear que se cumplieran los deseos de la democracia imperante y se administrase rápida y estricta justicia.

Esperamos de la rectitud del señor Delegado de Hacienda, en vista de los deseos de los reclamantes, que en breve se verán complacidos en sus justas demandas.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con el estreno de «Corazón de mujer», de López de Haro y Gómez de Miguel, que obtuvo del público sanción favorable, celebró anoche su segunda función la compañía de alta comedia de María Teresa Montoya.

Confirmó con esta obra la bellísima actriz mejicana la excelente impresión que produjo la noche de su debut. Ahora María Teresa cualidades que la colocan entre las primeras figuras del Teatro contemporáneo. Su voz personal, su graciosa dicción, su desenvoltura en escena, y, sobre todo, su fibra dramática, que da calor de realidad a los papeles que interpreta, la hacen acreedora a los aplausos que en justicia viene cosechando en España.

Con María Teresa Montoya compartieron el éxito de la jornada los demás intérpretes de «Corazón de mujer».

Mencionemos especialmente a Valma Vidal y al señor Perredón.

Hoy celebra su despedida esta Compañía, por tener que marchar a Granada, anunciando el siguiente programa:

Por la tarde, a las 6 y cuarto, «Corazón de mujer».

Por la noche a las 10: estreno de la comedia en tres actos, original de Darío Nicodemo, titulada «La sombra».

El martes 27 debut de Conchita Piquer y Lolita Astolfi con su espectáculo «Galas 1934», y el sábado debut de otros números de variedades.

Salón Hesperia

Funciones para hoy:

A las cuatro de la tarde.

La película sonora «Trabajando por su cuenta».

A las seis:

La superproducción hablada en español «Armas encontradas».

A las diez:

La magnífica película hablada y cantada en español «El Relicario» y la revista en colores naturales «El Rey Neptuno».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 24

Sobre el conflicto del personal de Correos

El ministro de Comunicaciones señor Cid, se declaró satisfechísimo de la conducta correcta que hasta ahora vienen observando los funcionarios del Cuerpo de Correos.

Dijo que el ex director de Telecomunicación señor Bledma, le había dirigido un telegrama redactado en términos injuriosos, por lo que lo había enviado al fiscal con objeto de que sancione a su autor con las penas que hubiere lugar.

Ha marchado a Málaga un inspector del Cuerpo de Correos, para informarse de lo ocurrido con los funcionarios que prestan servicio en aquella Administración, pues según se afirma, negáronse a cursar cierta clase de correspondencia.

Dicho inspector instruirá los expedientes oportunos para descubrir a los inductores y partícipes de este acto de indisciplina.

También están actuando diversos jueces para depurar la conducta de los funcionarios indisciplinados en el día de anteayer en Madrid.

Dos órdenes relativas al Parque Móvil de la Dirección de Seguridad

El subsecretario del departamento de Gobernación manifestó a los periodistas que se han firmado dos importantes órdenes, referentes al funcionamiento del Parque móvil de la Dirección de Seguridad.

Una de dichas disposiciones está encaminada a la centralización de la contabilidad en el ministerio, creándose para ello en la Dirección de Seguridad una Sección delegada.

La otra orden se refiere a la reorganización de los servicios técnicos, encargándose una comisión para que la estudie en el plazo de tres meses.

Agregó que se pretende na-

cionalizar los servicios en forma que rindan la máxima eficacia.

Por último expuso que reinaba tranquilidad en toda la península.

Sobre la huelga de los empleados del Metropolitano

El ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, ha facilitado a la prensa una nota, en la que expone que la huelga declarada por los obreros que trabajan en los talleres y otras dependencias de la Compañía del Metropolitano, no afectará de momento al normal funcionamiento de los servicios.

Opiniones de la prensa sobre el momento político

Los rotativos «A B C» y «El Mundo» recogen unas informaciones suponiendo que si en la reunión del miércoles que celebren los diputados radicales, quedara resuelta la cuestión política ochenta y siete diputados de dicha minoría entregarán al jefe del partido señor Lerroux, una nota favorable a la política derechista.

Aunque el señor Lerroux —afirman— mantuvo hasta ahora la negativa ante la perspectiva de llegar a constituir un Gobierno formado por elementos de los partidos del centro y derechas, suponen que aquel transigirá.

Esto originará la salida del actual ministro de Gobernación señor Martínez Barrio y otros, pero sin propósitos de disidencia.

Dichos ministros pasarán como colaboradores del banco azul y de la mayoría, según las propias declaraciones que hizo el señor Martínez Barrio en la revista «Blanco y Negro».

Lo que dijo un ministro acerca de la crisis

Un ministro, refiriéndose a los rumores insistentes circulados estos días respecto a una posible crisis ministerial, manifestó:

«La crisis no la veo por nin-

guna parte, pues la proposición de las derechas relacionada con los presupuestos no llegará a discutirse, porque el mismo miércoles los presentará el señor Lara, quien pronunciará un discurso para explicarlos. Las esperanzas que hay para convencer al señor Lerroux para que adopte una inclinación derechista son infundadas, pues las derechas deben reconocer que no siendo posible la constitución de un Gobierno con elementos de los partidos de centro y derechas, lo que más les conviene es que continúe el actual Gabinete. Derribarlo sería dar un salto en las tinieblas...

Interesante artículo del periódico «El Liberal»

El diario «El Liberal» publica un artículo titulado «¡Radicales, a defenderse!», exhortándoles a permanecer unidos, pues mientras esto suceda no pasarán las derechas.

Dice que el señor Lerroux no puede abandonar a sus mejores colaboradores para sustituirlos con amigos del señor Gil Robles.

No se cree posible la huelga de Correos

Apesar de los rumores que circulan, no se cree posible, por ahora, la huelga del personal de Comunicaciones.

Los elementos que forman el Sindicato lo niegan, aunque se reunirán para examinar la gravedad de la situación.

Se estima que el movimiento fracasará, dada la división que existe.

Los únicos incidentes que se conocen son los de Málaga.

Ampliando las noticias recibidas anoche, se ha sabido que la causa de no haber salido la correspondencia fué porque los ambulantes se negaron a hacerse cargo del servicio, alegando las malas condiciones que reúne el coche de la ambulancia.

Muchos funcionarios del Cuerpo de Correos visitaron al gobernador, ofreciéndose para garantizar los servicios.

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más aptas al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y fi oxera.

Dirigirse a esta administración

Instrucción pública

Profesores de dibujo

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid para cubrir cinco plazas vacantes de Profesores de Dibujo con destino a las Escuelas de Artes y Oficios, ha obtenido puesto, después de recibidos ejercicios, nuestros estimados amigos don José García Nofuentes y don Francisco Taramelli.

El señor García Nofuentes ha sido destinado a la Escuela de Alrta y el señor Taramelli a la de Sevilla.

Felicitemos a los queridos paisanos por el triunfo alcanzado, pues como decimos, de cinco plazas vacantes obtuvieron dos, dejando como siempre, a gran altura el pabellón almeriense.

Más solicitudes

Maestras que han solicitado escuelas con servicios interinos:

Doña María Magaña Visbal, doña María Ruiz Calvo, doña Ascensión Fernández Martos, doña María Encarnación Navarro Barón, doña Bárbara Rodríguez Reyes, doña Rosa Soto García, doña María Antonia Fernández Acosta, doña Dolores Figueredo Sáchez, doña María del Mar Torrejoro Flores, doña Francisca Fernández Acosta, doña María Dolores Carrillo Rodríguez, doña Dolores Bautista Rabi, doña Rosario Fernández Carricondo, doña E. vira Liria Serrano, doña Angeles Soledad García Torres, doña Adela Rueda Calatrava, doña Rafaela Sánchez Hernández, doña Mercedes González Grano de Oro, doña Rosenda García Moreno, doña María Martos R. cho, doña María González Zurita, doña Isabel Meana Ruiz, doña Josefa García Anuar, doña Angela González Zurita, doña Antonia Siles López, doña Josefina Martínez Selar, doña Carmen Felices Jiménez, doña María Rami García, doña Antonia Ruiz Tolosa, doña Dolores Llanas Blesa, doña Carmen García Peralta, doña Francisca García Rosellón, doña Mercedes Plaza Martínez, doña Catalina Rodríguez González, doña Araceli Moya Leria, doña Carmen Crespo Molina, doña María Segura Nieto, doña María Banaes Cortés doña Vicenta Montoya Segura, doña Esperanza Capela Guavara, doña Rosa María Picó, doña Iluminada López Segura, doña Luz Alcobá Gázquez, doña Concepción Pérez Romero, doña Carmen Rodríguez Maso, doña

Dolores Rech Gómez doña María Guerrero Díaz, doña Isabel Sánchez Cabilan, doña Catalina Arteza Pérez, doña Elisa Carreño Vargas, doña Encarnación Madrazo Talón, doña Antonia Alvarez González y doña Isabel Gómez Martínez.

Maestras sin servicios interinos.—Doña E. vira Vays Galera, doña María Ruiz Aceasio, doña E. vira López Tascada, doña Carmen Alvarez Ros, doña Emilia Herrera Reyes, doña Rosario Martín Martín, doña Josefina Gómez Pérez, doña Encarnación Asor Garrido, doña Rosario Fernández Góngora, doña Ceclia López Tarrida, doña Araceli Fernández Fernández, doña Victoria Fernández Gordillo, doña Margarita Raut de Miguel, doña Concepción Jiménez Ramos, doña Mercedes Rojas Galván, doña Antonia Beltrán Núñez, doña Clara Martínez Martínez, doña Emilia Guerrero Corellá, doña Ana María Rodríguez, doña Encarnación Martínez Díaz, doña María Josefa Barroso Gómez y doña Concepción Ubada Esteban.

Ascenso

En virtud de la última corrida de escalas, han ascendido en esta provincia al sueldo de 4.000 pesetas, los siguientes maestros nacionales:

Don José Carretero Cortés, de Ohaos; don José Salvago Aveclilla, de Lijar; don Ricardo Ibáñez Capel, del Marchal de Lubrís; don Miguel González Rosado, de Topares (Vélez Blanco) y don José Aparicio Díaz, de Rambla de Gérgal.

Nueva Inspectora

En virtud de reciente concurso de traslado, que publica la «Gaceta» del 23 del actual, ha sido destinada a Almería, desde Melilla, la Inspectora de primera enseñanza, nuestra paisana doña Ana Martínez Ramírez, a quien felicitamos.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

EN TOTA PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Isidoro, 5.
MADRID

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Sucesos del día

Substracción

Juan Tejero Paga denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le han sustraído un ánfora que valora en 15 pesetas, no sospechando de persona alguna.

Malos tratos

Manuel Lirola Cuadros denunció por malos tratos a un tal Juan, ignorando los apellidos y domicilio del mismo.

Substracción de una bicicleta

Elógenes Carbonell Borredá se presentó en dicho centro, exponiendo que Francisco Jiménez Juárez le había sustraído una bicicleta.

Hurto de dinero

Pedro de la Torre Martín denunció que del cajón de una mesa le han sustraído una cajita conteniendo de 45 a 50 pesetas.

Herido leve

Ana Guirado García manifestó en la Comisaría de Vigilancia que su esposo Luis González Mateos ha sido carado de lesiones leves en la Casa de Socorro municipal, las cuales le fueron causadas por unos desconocidos, al atroparla varias piedras.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera dos juicios orales de causas procedentes del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas, quedando conclusos para sentencia.

Suspensión

La vista señalada en la Sala segunda de causa seguida en el Juzgado de Hércules Vera, por el delito de amenazas, quedó suspendida.

Señalamientos para mañana
TRIBUNAL DE URGENCIA

Sección primera.—Vista de causa número 47 de 1934, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Andrés Ramírez, por tenencia de arma de fuego.—Abogado, don Manuel Esteban.

Sección segunda.—Por jurados.—Vista de causa número 33 de 1933, del Juzgado de Canjáyar, seguida contra Emilio Espejo Rivas, acusado del delito de homicidio.—Abogados, don Joaquín López Pérez y don Francisco Rovira; procuradores, don Francisco R. Rosales y don Andrés Roda.

Los hilados españoles

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona en Yugoslavia, llama la atención a los fabricantes españoles de hilados, sobre la enorme importancia que tiene para ellos el mercado yugoslavo. Según opinión de la citada Delegación, los fabricantes de hilados de nuestro país están en condiciones de competir con los países que actualmente proveen a aquel mercado. Existen ya algunas casas españolas (mayor parte) que están representadas en Zagreb, por lo que, al comparar precios y calidades, se obtiene la convicción de que nuestros hilados, torcidos y «cos» hallarían excelente acogida en aquel país.

Sea mu ha las causas yugoslavas que se dirigen a la respectiva Delegación, solicitando f rtes de hilados torcidos españoles. Por otra parte, habiendo quedado resuelta la cuestión del bloque de divisas y pagos, podría realizarse un excelente intercambio.

Todos los fabricantes nacionales del citado ramo pueden dirigirse a las oficinas del Centro Internacional de Intercambio Avenida Puerta del Angel, 40 Barcelona, en donde les darán toda clase de datos sobre este importante asunto.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

PARRALEROS Boletín religioso

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor.**

General Segura, 4.—ALMERIA.

Notas radiofónicas

Pick Up y micrófono con cristal

Ya ha quedado indicado cómo el «cristal cantante» es reversible; por consiguiente, puede establecerse un pick up a cristal fundido sobre el mismo principio que el altavoz, uniéndose en este caso el extremo libre, a la aguja reproductora.

La ventaja de este método está principalmente en su sensibilidad, obteniéndose fácilmente tensiones alrededor de 5 voltios, con lo que se podría disminuir el número de pases en los amplificadores fonográficos, y la unión a la lámpara de entrada podría obtenerse sencillamente con la interposición de un transformador.

Asimismo podrían hacerse micrófonos, poseyendo grandes cualidades de fidelidad y sensibilidad, y cuyo empleo sería análogo al de los electrostáticos. Las vibraciones podrían ser transmitidas al sistema bien directamente o empleando placas vibrantes, siendo acoplado el montaje a la primera lámpara del preamplificador por transformador o resistencia.

Merced, pues, a los cristales cantantes pueden efectuarse toda una serie de aparatos electroacústicos, utilizables, tanto en radiofonía como en fonografía, como en clase sonora, habiéndose llegado inclusive a proponer aparatos de registro sonoro como el oscilógrafo a cristal.

Con frecuencia un principio tan simple no recibe aplicaciones prácticas, sino al cabo de muchos años; así ha ocurrido con el motor electrodinámico, adaptado actualmente para la mayor parte de los altavoces y aun de los micrófonos; y acaso con el motor piezoeléctrico ocurra lo mismo, por lo que no es discreto al exagerar cualidades al menosprecios hasta que experiencias más numerosas y profundas permitan fallar en definitiva.

DOCTOR Z.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Para la sesión que mañana deberá celebrar el Ayuntamiento regirá el siguiente orden del día:

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Vizcaya sobre asignación de productos a la S. A. Banco de Bilbao.

—Oficio del Inspector de Policía Urbana participando el fallecimiento del operario Juan Amate Abad.

—Oficio de la Inspección provincial de 1.ª Enseñanza sobre denuncia de los vecinos de los Mellones de Viento por faltas cometidas por el Maestro Nacional.

—Oficio del concejal don Juan Pérez Mota solicitando licencia.

—Informe de las tenencias de Alcaldía sobre veledad.

—Informe de las Comisiones de Ocaso, Aguas y Beneficencia.

—Provisión de una plaza de operario de la limpieza vacante por fallecimiento.

—Escrito de don Diego O'Connor Valdivieso solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

3.ª STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASADU PRINCIPAL, 11
ALMERIA.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Petrolea», de Málaga, con carga general.

Idem idem «Rio Basón», de Melilla, con idem.

Idem idem «Luis Saenz», de idem, con idem.

Idem idem «Cabo Blanco», de Motril, con idem.

DE SALIDA

Vapor «Petrolea», para Málaga con carga general.

Idem «Rio Basón», para Cartagena, con idem.

Idem «Cabo Blanco», para idem con idem.

Idem «Luis Saenz», para Melilla, con idem.

Idem «Santurce», para Workington, con mineral.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las cosas, hace desaparecer las manchas y es de droguerías y perfumerías. Se en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 55 87 - Almería

Se desea adquirir

un carro de tres ruedas de regular tamaño. Razón: Granada, 5 A.

Santos de hoy

II Domingo de Cuaresma.— Santos Cesáreo, conf.; Félix, papa; Valerio y Serapio, mrs.

Santos de mañana

Santos Néstor, ob; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudio y Palala, mrs.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús

Mañana en la misma Iglesia.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL, ALMERIA.

GACETILLAS

Hurto de aves

Domingo Oliva Menchón denunció a la Guardia civil del puesto de Huércal Overa que en la noche del 19 al 20 del corriente le sustrajeron del gallinero de su domicilio 12 gallinas y dos pollos, ignorando quién pueda ser el autor.

Traslado

El probo funcionario del Cuerpo de Vigilancia, don Lino Tejada Rodríguez, ha sido trasladado a la plaza de Melilla, en donde toma a posesión de su cargo el día ocho del mes entrante.

El señor Tejada Rodríguez ha pertenecido durante varios años a la Brigada Social, habiendo residido en Almería en los años 1924 a 1926, y últimamente desde el 1930 hasta la fecha.

Sentimos la ausencia de este funcionario del Cuerpo de Policía, que cumplió fielmente con sus deberes, captándose las simpatías de sus jefes y compañeros.

De Hacienda

En esta Tesorería Contaduría se encuentran al pago los siguientes libramientos:

Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Pallares, Presidente de la Diputación, Inspector Provincial de Veterinaria, don Leopoldo Collado, don Anastasio Minagorre, don Manuel Tarameill, don Cleto Salazar, don Francisco Ación Lucas, y Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

La Banda municipal

Programa del concierto que ejecutará hoy la Banda municipal, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Que viesen Los de Aragón», paso doble.—Sapetti.

«El Cantar del Arriero», fantasía.—Giles.

«Luisa Fernanda», selección.—Merene Torroba.

«Katiuska», primera fantasía. Sorozábal.

«Brisas de Málaga», paso doble. Marquina.

Farmacias de guardia

Hoy estarán abiertas las siguientes farmacias de esta capital:

Don José Enciso Amat, Avenida de la República 2.

Don Manuel Martínez Sicilia, Avenida de la República, 49.

Don Blas Fernández Fernández, calle de Primero de Mayo.

Don Luis Ortega López, Alameda, 2.

Armamento

Se ha publicado una circular resolviendo que el Instituto de la Guardia civil, Carabineros, Cuerpo de Seguridad y en general todas las unidades armadas que existen o se puedan crear, no serán suministradas por los Parques de Artillería. Sólo en caso de imperiosa necesidad y dando cuenta al Ministerio, facilitarán los citados Parques las armas necesarias, las que serán reintegradas a la mayor brevedad posible y en la forma reglamentaria.

Agullas-Cartagena

En la «Gaceta» se ha publicado una orden del Ministerio de Obras públicas relacionada con los ferrocarriles de urgente construcción.

Entre éstos figura el de Agullas- Cartagena, con un recorrido de 44 kilómetros.

La cantidad a invertir en estas obras es la de cinco millones cien mil pesetas.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 88 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de Conde Offalia, 20 pral.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 2

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24

Dice Gil Robles

El señor Gil Robles ha desmentido que piense retirar sus votos al Gobierno, pues no tiene por qué negarle su protección y además porque no pactó nada.

Afirmó que se trata de fantasmas.

Sobre la formación de un gobierno centro y derecha

Los señores Iglesias (don Emilian) y Rey Mora carecían de la noticia relativa a supuesto documento que dirigían al señor Le roux ochenta y siete diputados radicales pidiendo la formación de un Gobierno centro con elementos de derecha.

En toda la semana no se logró reunir dicha cifra, esperando se la reunión del miércoles.

A la reunión que celebre la mañana asistirán los ministros radicales.

Entrevista de los señores Companys y Prieto

Al mediodía los señores Prieto y Companys se han reunido en una finca que existe en los alrededores de Madrid.

Un almuerzo

Hoy han almorzado juntos los señores Lerroux, Companys, Larra, Guerra del Río y Estadela.

Después conferenciaron tratando del traspaso a la Generalidad de la Contribución territorial.

Prometieron ultimarlo a primer de abril.

A Barcelona

Esta tarde celebró el señor Companys dos conferencias con los señores Martínez Barrio y Albornoz.

En la noche, emprendió el regreso a Barcelona, manifestando antes que se sentía satisfechísimo de los ofrecimientos del Gobierno.

Las bases de trabajo

El señor Estadela ha enviado una circular a las Delegaciones de Trabajo, para que se cumplan las bases de trabajo aprobadas por los Jurados mixtos.

Se nombrarán inspectores en caso de que se cometan infracciones.

Hallazgo de un puñal y una piedra

Anoche, cuando se dedicaban los ugíeres del Congreso a efectuar la requisita después de la sesión de las Cortes, en una de las salas de visitas se encontró un puñal y en la tribuna pública una piedra de gran tamaño.

Una dimisión

A consecuencia de un incidente entre varios diputados radicales ha dimitido el actual Director general de Trabajo.

Declaraciones políticas

El periódico «Heraldo de Madrid» publica unas manifestaciones proferidas por diversas personalidades sobre la actual situación social y política.

El señor Besteiro se lamenta de la pereza del Parlamento para abordar el problema político pues sería absurda la crisis sin conocer las orientaciones de los grupos parlamentarios.

El señor Santaló cree que las derechas, impuestas por un sentido de conservación deben consolidar a República.

Don Lucio Martínez dijo que si el Poder estuviese en manos de las derechas se produciría una honda perturbación nacional.

Choque de automóviles

En la carretera de la Coaña chocaron dos automóviles, resultando muerto el hijo del conde de Villares y otro señor y una niña de un año de edad heridos.

Accidente de aviación

En el Aerodromo de Barajas capotó una avioneta militar, resultando herido grave el teniente de Artillería don José Martí-

nez Iriarte y, leve, el piloto de aviación civil don Alfonso Abril.

Las responsabilidades de los ministros

El Tribunal Supremo se ha declarado competente para entender en las responsabilidades que puedan incurrir los ministros.

El conflicto de Correos

Parece que ha quedado con jurado el conflicto del personal del Cuerpo de Correos, aunque el Sindicato se muestra contrariedadísimo, se abstienen de actitudes de rebeldía.

Los directivos confían en que el ministro se percate de las demandas que son justas.

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, declaró que la actitud adoptada ha obedecido a la defensa del principio de autoridad.

Negó que tenga espíritu dictatorial y reconoce las malas condiciones de los coches correos, por lo que procuró remediarlo desde el primer momento.

Agregó que se está tramitando un crédito para el abono de horas extraordinarias.

Cumpleaños del señor Lerroux

Con motivo de cumplir el día cuatro de marzo próximo la edad de 70 años al señor Lerroux, se le organizará un homenaje nacional.

Se celebrará un banquete en el Garden Party, del Retiro y una función de gala en el Teatro Español.

Estos actos se darán en beneficio de los diabéticos pobres, cuya institución preside la esposa del señor Lerroux.

Colisión y heridos

En la Glorieta de Bilbao se produjo una colisión entre varios jóvenes que voceaban el periódico «FE» y un grupo de taxistas, agrediendo a pedradas.

Resultaron agunos contusos.

La fuerza pública dió una carga, restableciendo el orden.

—o—

De Provincias

Madrid, 24

Llegada del señor La Cierva

Sevilla.—Ha llegado a bordo del autogiro el señor La Cierva, en compañía de su esposa.

Desde Córdoba, donde se detuvo, le han venido haciendo escolta varios aviones militares.

Los jefes de este Aerodromo le dieron la bienvenida, pronunciando discursos.

Ha declinado la invitación de visitar Málaga por tener que marchar el lunes a Murcia.

Puede obsequiado con un banquete.

Accidente ferroviario

Gijón.—Cuando llegó el tren mixto a esta estación, patinaron las ruedas, chocando el convoy en los topes de contención.

Los viajeros cayeron al suelo, resultando once heridos.

La mayoría eran a deanos que venían al mercado.

Explosión de una caldera

Zamora.—Cuando se encontraba en la estación del pueblo de Benavente un tren de mercancías, explotó la caldera.

El maquinista del convoy se encuentra en estado agónico y el fogonero padece también heridas graves.

Se cierra una fábrica

Allcante.—Han sido cerrados los talleres de la fábrica de lonas de Fernández, en Elche, en la que los obreros se habían declarado en huelga de brazos caídos.

Varios heridos

Bilbao.—Tres obreros que trabajaban en una alcantarilla fueron sorprendidos por una explosión que, es probable que produjo heridas de consideración.

Fueron conducidos al hospital.

Teniente de la Guardia civil herido

Córdoba.—Procedente del

Hospital de Sevilla ha llegado a esta capital el teniente de la Guardia civil que esultó he ido en los pasados sucesos de Bujañance.

Del Extranjero

Madrid, 24

Embarranca un buque que venía a Almería

Londres.—El vapor «Umbremend» que se dirigía a Almería, y Rotterdam embarrancó en un banco de arena.

Se han enviado remolcadores confiándose que en esta misma noche será puesto a flote.

Se concede un indulto

Bruselas.—En la Catedral se cantó un «Te Deum» en memoria del Rey Alberto.

Presidieron SS. MM. los Reyes.

Con motivo de la Coronación del nuevo monarca se ha concedido un indulto a los presos por delitos sociales y comunes.

Se declara la Ley Marcial

Habana.—Con motivo de los constantes desórdenes promovidos por los estudiantes se ha declarado la ley Marcial.

Bolsa

Madrid 24

Cotizaciones

Deuda 4º interior.	70'10
Id. 5º amortizable.	88'85
Idem 4º idem.	81'00
Banco de España.	550'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	202'00
Londres.	37'80
París.	48'70
Dólar.	7'49

Otras noticias

Madrid, 24

Dimisión de la Junta de la Casa del Pueblo

Ha presentado la dimisión la junta administrativa de la Casa del Pueblo que preside el compañero Tifón Gómez. Esta decisión la han adoptado a pesar de haberse aprobado su gestión en la reunión celebrada anoche.

Companys y Sánchez Román.-Conferencia

El presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys ha celebrado una exten-

sa conferencia con el señor Sáiz Román, quien se mostró complacido del resultado de la asamblea municipal radical.

Acordó ratificarse el ideario del programa, otorgándose un voto de confianza al jefe del Gobierno señor Lerroux.

Gil Robles se propone contraer matrimonio

El día 19 del próximo Marzo se pedirá la mano de la nieta de la señora condesa de Revillagigedo, para el diputado y jefe de Acción Popular señor Gil Robles.

El español Delgado ha negado su colaboración con Staviski

El español don Emilio Delgado, hijo del exsenador del mismo apellido, ha negado que tuviera colaboración con el estafador Staviski.

Dice que lo conoció en Biarritz y Cónes, donde jugaba sumas fabulosas.

Allí mantenía relaciones con la sociedad más escogida, banqueros, senadores y diputados.

Le vió cuando estuvo en Madrid, donde celebró varias conferencias con significadas personalidades sobre el Banco agrario, pero sus propósitos fracasaron.

Agrega el señor Delgado que ignoraba su verdadero nombre, pues se hacía llamar Mr. Alexandre.

De la Comisaría de Vigilancia

Se recupera un bolso

El agente señor Las Márquez ha recuperado un bolso de mano que el día 12 de febrero le arrebataron a Dolores García Guillén.

Desaparece del domicilio materno

Isabel Domínguez Rodríguez, se presentó en la Comisaría de Vigilancia manifestando que su hijo Juan Fortes Domínguez desapareció de su domicilio hace varios días.

Entrega de una bicicleta

La Guardia de Seguridad entregó en dicho centro una bicicleta que le fué entregada a su vez por Santiago López Morales, quien manifestó que en su casa la había dejado un individuo pero que desconfiaba de su procedencia era ilícita.

Sobre un hurto de jamones

La policía ha hecho entrega de tres jamones que Francisco Jiménez Juárez hurtó a don Vicente Blanes Ibáñez.

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

POR TELÉGRAFO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gaiturt, que perpetúe su memoria, ya que por su acendrado almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas

Suma anterior.	2 866
Don Augusto A. Riva y don Antonio María Durán.	25'00
Don Francisco del Pinar Hernández.	5'00
Don José Fernández Doris.	5'00
Don Antonio Pérez Llamas.	5'00
Total	2.906

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

POR TELÉGRAFO

DE BARCELONA

Madrid, 24

Llegada de Largo Caballero.-Gestiones infructuosas

Un despacho recibido de Barcelona comunica la llegada del exministro señor Largo Caballero.

Poco después de su llegada se entrevistó con los elementos destacados de la Unión Socialista, para zanjar las diferencias existentes en el partido socialista español.

Las gestiones del señor Largo Caballero han resultado infructuosas, debido ha mantener los socialistas catalanes la autonomía absoluta en su actuación.

Declaraciones de Largo Caballero

Otros informes de Barcelona participan que el señor Largo Caballero ha declarado que es imposible dar solución constituciones Parlamentarias a la situación actual.

No obstante la reducción numérica de los socialistas en el Parlamento, influyen notablemente a la excitación política por tener que actuar fuera del Parlamento, y por eso no gobiernan ya las derechas.

Más noticias de provincias

Madrid, 24

Niño muerto por un auto móvil

Guadix.—En un paso a nivel de la estación de esta ciudad, un automóvil atropelló el niño de cinco años Gabriel Torres, resultando muerto.

Varios comunistas heridos

Bilbao.—Una camioneta ocupada por varios individuos volcó, resultando heridos casi todos los ocupantes, algunos de gravedad.

Vista de una causa

Zaragoza.—Hoy ante el Tribunal de urgencia, se verá una importante causa contra José Vela y 45 individuos más implicados en los sucesos del pueblo de Daroca.

Actuará de defensor Ortega y Gasset.

Detención de asaltantes

Bilbao.—En San Julián de Amusques han sido detenidos dos individuos que habían cometido asaltos a tiendas de comestibles.

En Gallarte, por el mismo delito han sido detenidos cinco individuos.

Un aerolito

Sevilla.—En La Rinconada cayó ayer un aerolito.

Una comisión de técnicos de la Universidad ha marchado a dicho pueblo para examinar las materias desprendidas de aquél.

El cadáver del conductor del tren especial sinistrado

Sevilla.—Ayer fué traído a esta capital el cadáver del conductor del tren especial Vicente López.

Seguidamente verificóse el entierro al que asistieron las autoridades y muchos ferroviarios.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día.	768.0
Temperatura máxima.	17.0
Idem mínima.	10.4
Idem media.	7.7
Idem máxima al sol.	22.0
Humedad relativa media.	71
Evaporación en 24 horas.	3

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y si p... las F E M I.

De venta: Doctor Andreu, Segala y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14 50 y con el con... rto. BASTARD

CALLE DE PABLO IGLESIAS, 13. - BARCELONA.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

Almería, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1934, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámaras de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ (Soc. G.) Avenida de la República, 69 ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 MÁLAGA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

COMPRAD UNICAMENTE



Productos Químicos Hispano Lubszynski
833. BADALONA

HIPERACIGIL ANTES

PRELIMINAR ANTIGASTRALGICAS
Efecto eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, debilidad, estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, EC.
Almería: botica de Santo Domingo. Vía de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

EL MEJOR PURGANTE AGUA DE

CARABAÑA

DEPURATIVA ANTIHERPETICAS ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80 grande, , 1'25

DEPOSITO Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías